

EDITORIAL

Prvú a predpokladáme, že najsilnejšiu vlnu choroby COVID - 19 máme za sebou, aj keď s otvorením hraníc je nutné očakávať nárast ďalších prípadov infekcie SARS-CoV-2, čo nás núti stále zachovávať všetky bezpečnostné opatrenia. Okrem samotnej infekcie nám pandémie COVID-19 priniesla nemalé kožné problémy na miestach povinného nosenia ochranných prostriedkov (ruky = ochranné rukavice, masky na tvár, ochranné štíty, ...), ktoré okrem rôznych prejavov alergie a kontaktnej dermatitídy môžu spôsobovať aj rôzne bakteriálne a vírusové infekcie.

Okrem problémov s chorobou COVID-19 sa do našich zemepisných širok blíži ďalšia závažná choroba – mor, ktorého pôvodcom je na rozdiel od vírusovej pandémie COVID-19 baktéria *Pasterella pestis*. Výskyt tejto choroby bude závisieť od dodržiavania hygienických pravidiel

a opatrení v niektorých marginalizovaných oblastiach Slovenska, kde sú, bohužiaľ, premnožené hľadavce, a blchy.

Napriek tomu, že na Slovensku nie je práve lichotivá situácia kvôli prítomnosti týchto závažných ochorení, podarilo sa nám napísať prvý článok o novej molekule - risankizumabe, o ktorej veríme, že rozhodne skvalitní liečbu psoriázy našim pacientom. Taktiež sa v týchto dňoch dostala na náš farmaceutický trh aj nová biosimilárna molekula - etanercept.

Keďže nám graduje leto so všetkými jeho benefitmi a radovánkami, ktoré doprajme predovšetkým svojim deťom, za redakčnú radu Vám všetkým, našim čitateľom, v mene celej redakčnej rady prajeme všetko najlepšie, radosť z posledných dní leta, a aby ste si ho užili v pokoji, pohode a plnom zdraví.

*prof. MUDr. Juraj Pěč, CSc.
šéfredaktor*

OBSAH

3	Zlepšenie kvality života pacientov liečených guselkumabom Improvement of the Quality of Life in the Patients Treated with Guselkumab Part, M.
8	Modifikácia ochorenia sekukinumabom Modification of the Disease by Secukinumab Gulánová, B.
12	Príspevok k molekulovej biológii malígneho melanómu A Contribution to the Molecular Biology of Malignant Melanoma Burjanivová, T., Malicherová, B., Pěčová, T., Fetisovová, Ž., Konderla, T., Adamicová, K.
17	Risankizumab v liečbe chronickej ložiskovej psoriázy – od klinických štúdií k dermatologickej praxi Risankizumab in the Treatment of Chronic Plaque Psoriasis – from Clinical Studies to Dermatological Praxis Pěčová, T.